

她用奉献与坚守诠释的爱



四棉西社区
李彩霞

认识和了解李彩霞还是在她家的豆浆摊上，李彩霞老公因为行动不方便，在旁边负责磨豆浆，磨完豆浆后就坐在凳子上短暂休息，李彩霞则站在一边熟练地为客人倒杯子，装袋子，遇到客人来买豆浆我们的聊天就会暂时终止。断断续续的闲聊中，我了解到李彩霞生活的艰辛与不易，更令我感受到她用奉献与坚强诠释出的夫妻之间那份爱的坚守。

李彩霞是棉纺路街道四棉西社区一位普通的共产党员，退休工人。李彩霞说，她与老公朱双跃两人是1985年结的婚，当时的朱双跃长的英俊潇洒，一家人在一起生活温馨而甜蜜。天有不测风云，1993年，35岁的朱双跃突然患上强直性脊椎炎，病情发展很快，从此家中的生活陷入混乱。儿子当时还在上小学，丈夫住院，李彩霞为了出全勤拿到全工资，她照顾医院的丈夫还得上班，家中的孩子只有托付给姐妹，当时又没有医保。这时的李彩霞，觉得未来的生活一片黑暗。

突如其来的病痛折磨加上对老婆的心疼

与愧疚，朱双跃曾想到了放弃治疗。他在家闹腾，希望李彩霞能离开他。“你要相信我，我是坚决不会离开你的，钱是身外之物咱可以再挣，咱精神不能垮。”李彩霞忍受着，收起泪水笑着劝说丈夫，她告诉丈夫要相信科学，医疗技术会越来越发达，这种病也不是无药可治。在亲情的感召下，朱双跃被感动了，配合着医生按时吃药坚持康复训练。

20年的岁月磨砺，李彩霞的脸上又绽放出了笑容。如今，丈夫也有了医保，自己正式退休，儿子也大学毕业。丈夫朱双跃在她的精心护理下，虽然不能长时间走路，但是可以骑着电动三轮车上街。为了不让老公在家感到寂寞，李彩霞在退休后又张罗着办起了一个小推车开始卖豆浆，为的是让老公能在街上多看看人。偶尔老战友也不时会来到摊前陪他聊聊天，朱双跃也看到了生活的希望，他脸上的笑容让人感觉到他对现在的生活很满意。

郑州晚报记者 董占卿
通讯员 冯建红 文/图

老年志愿服务队 奉献社区 发挥余热



五号街坊社区
志愿者

二七区长江路街道五号街坊社区有这样一支志愿者队伍，她们有的是老党员，有的是企业退休人员，还有随儿女进城的农民老大姐，她们自发组成老年志愿服务队，队长名叫乔凤香。

为了进一步弘扬雷锋精神，在我市迎接创文复审之际，老年志愿服务队队长的乔凤香经常带领大家多次在社区开展义务劳动、学雷锋活动、道德礼仪宣传活动等，受到居民的广泛赞扬。

乔凤香也是一名共产党员，平时就是一

个乐善好施的人，她经常说的一句话就是：“帮助别人，快乐自己，干点爱心事，幸福一辈子。”在她的带领下，现在，越来越多的老年人纷纷加入到这支队伍中来，志愿队伍不断发展壮大。老年志愿者服务他人的同时，自我价值得到了实现，身心也得到了愉悦，而且能让他们的晚年生活过得更有意义。

现在，这支志愿队伍又积极投入到“学雷锋、讲文明、树新风、文明我先行”活动中来。

郑州晚报记者 王菁 文/图

兴华社区
志愿者



小区里有支“银发巡逻队”

在淮河路街道兴华社区，活跃着一支楼院义务巡逻队，队员都已是白发老人。

巡逻队的成立源于一场楼院火灾。今年2月，汝河路71号院一户4楼的老太太熬粥时忘记了关火，引发了事故，幸亏楼下的居民及时报警。事后，社区召集党员、楼院长召开民主座谈会，在社区和网格长的组织下，几个党员、楼院长和热心居民自告奋勇，报名参加了楼院义务巡逻队。

71岁的王忠洛是一名退休的职工，曾在单位担任党支部书记，退休后也参加了义务巡逻队，是社区里公认的热心人。

谁家有什么事，总是跑前跑后的帮忙招呼，哪家不自觉，把装修后的建筑垃圾堆到院里了，他也总是第一时间上去劝阻，大家都昵称他为“烦人的老头儿”。

“我是大家推选为的巡逻队长，楼院的事我义不容辞！”虽说年纪大了，可

他是打心眼里喜欢巡逻这个工作。

党员宋振奇在1969年珍宝岛自卫反击战中左眼负伤，是一名伤残军人。转业回到地方后，成为一名“资深社区人”，作为社区党支部委员，楼院治安问题一直是宋老师关注的重点。当上巡逻队员后，他加强巡逻，用行动捍卫社区安全。民安路46号院的门卫老刘因为看守门户有些懈怠，小偷溜进小区，正当行窃时，被宋振奇抓个现行，周围群众也纷纷向宋老师伸起了大拇指。

但也有个别居民表示不理解：“老人家老了就在家好好享福吧，出来忙什么呢？”对于这些“好心”劝说，队员们确有自己的看法：“退休后发挥一下余热，清除一些隐患，大家住着安心，我们也觉得很幸福！”现在，队员每天两次巡逻，每班两人，实行措施巡逻。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 路艳茹 文/图

义务理发、上门服务 “我想给孩子做个榜样”



康桥华城社区
王敬超

王敬超是二七区大学路康桥华城社区里的一名老党员，退休后，每周五为社区居民义务理发，对行动不便者随时预约服务，还担起了浇灌园内花草的任务。

因为子女都上班，王敬超就在家承担照顾80多岁的老母亲和小孙女的任务。

问到为何还主动担起社区的活儿时，王敬超说这些都是应该做的：“这个‘人’字啊，看着简单，其实不简单，一撇一捺只有两笔，但那一撇得靠着捺，捺得支着撇，得相互依靠。下边得两脚支地，撇的上头得挺直顶天。”

王敬超是党员义务理发维修志愿服务队的队长，队里共有三名共产

党员志愿者。他们还还为行动不便的居民提供预约上门服务，对于社区里有一些子女不在身边的老人，他们也经常去陪他们聊天。

除了理发，王敬超还经常给社区搞绿化。社区里的居民说：“他的绿植搞得可好了。”王敬超笑说：“开始开发商规划的时候有些地方不合理，园艺工也都是打工嘛，只能按原来的布局培养花草，现在不像以前可以直接在院子里种些花草草，所以我就没事浇浇花。”

“大家都挺尊重我的，我这么做也给家里的孩子做个榜样。”他说。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 于海利 文/图